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Megjelen
szombaton reggel.

A vasút is drágább lesz.
Ipolyság, május 3.

A magyar királyi államvasutak uj, 
fölemelt egységtételeken alapuló sze­
mélyei ijszabúsa 1912 július hónap 1 -én 
lép életbe.

Az uj díjszabás, szakítva a zóna- 
rendszerrel, a kilometrikus, helyeseb­
ben íizkilométeres díjszabás alapján 
épül föl. Az uj díjszabás 1—20 km. - ig 
föntartja, sőt 20 km.-ről 30 km - re 
terjeszti ki a zónadijszabást. A sze­
mélyvonat első öt kilométerének díj­
szabása 0.60 0.30, 0.20 korona az 
első, második és harmadik osztályon: 
hat kilométertől tiz kilométerig 0.60. 
0.40, 0.24 korona, tizenegy kilomé­
tertől tizenötig 0.90, 0.60, 0.36 korona 
tizenhét kilométertől húszig 1.20, 0.80, 
0.50 korona, huszonegy kilométertől 
huszonhétig 1.70, 1.10, 0.70 korona, 
huszonnyolc kilométertől harmincig 
2.40, 1.60, 1.00 korona

Harminc kilométeren felül, a távol­
sággal csökkenő díjegység alapján 
épül föl az uj díjszabás. A dijképzés 
alapjául szolgáló díjegységek a követ­
kezők : 21—250 kilométer távolságnál 
kilométerenként 3.5 fillér, 251 - 300 
kilométer távolságnál kilométerenként 
2.5 fillér; 301 — 400 kilométer távol­
ságnál kilométerenként 1 fii. 401 - 800

kilométer távolságnál kilométerenként 
0 5 fillér, 800 kilómé eren bili útra 
az egyes tiz kdömére'- • csökkenő me­
netdijat adjuk a 800 kilométeres me­
netdijakhoz.

A közölt egyscgtéíelck alapján a 111. 
osztály személyvosaiii mene'dijakat 
alakítják. A szeméi - matti I. és 11 
osztály, illetve a gyt>i ■ nalu menet- 
dijak a következő ar- nyszámok ala­
pulvételével vannak ala árva. Személy- 
vonat 1.0, 1.6, 2 4 az első. második 
és harmadik osztályon A gyorsvonat: 
1.6, 2 2, 3.4 az első, második és har­
madik osztályon.

A szomszédos forgalmú menetdij 
6 27 kilométerig csak 4 — 10 fillérie! 
drágább, mait a jelenlegi érvényben 
lévő menetdij, 1 ■ 5 kilométerig és 
28 30 kilométerig a mai 111. osztályú
személyvonat! meneídijtételeknek fe i 
meg.

A távolsági forgalomban cicibe!ép- 
tetett uj menetdijak átlagban 20 s 
zalékkal de legföljebb 25 százalékkal 
nagyobbak a jelenleg érvényben lévő 
menetdijaknál

Az összes díjemeléstől évenként ke­
reken 15 millió koronányi több be­
vételt remél az áí lám vasút, a melyből 
távolságonként vált. kozúlag egy-egy 
utasra, az összes (!—Ili.) kocsiosztá­
lyokat és az összes vonatmeneteket fi­
gyel embeveve, 8 - 820 fillér esik

800 km.-en túl terjedő utazásnál a 
zónád((szabásnál eddig meglévő 24 
órai maximális utazásiidőtartam korlá­
tozásnak elejtése folytán a dijak még 
8 — 10 százalékkal kisebbek, mint a 
jelenlegi dijak. Az uj díjszabási rend­
szer habár nem is tisztán kilométeri- 
lais, de a/ért a zónádijszabással ösz- 
szefüggő (különösen a végtelen zóna 
es az egységes díjképzési alapon meg­
állapított hosszú zónával, valamint a 

I d;'- I összefüggő) ano-
I mái iákat kiküszöböli.

R be I az átmenet megkönnyítése 
videk.be , részben pedig a fen forgó 

. közigazgatási és szoci- 
tbevé elével az ál­

lamvasutak a zonadijszabásszerti ösz- 
sz.es menetdij kedvezményeket is fenn­
ie ha. A fenntartott kedvezmények 
közül, mint széles rétegeket érdeklő­
ket, fölemlítjük a következőket :

Megmarad : A mezőgazdasági és 
ipari munkásoknak eddig megadott 
összes dijszabásszerü kedvezmény. 
!;■ százalékos emeléssel a havi ta­
nuló és a heti munkás bérletjegyek. 
Húsz százalékos emeléssel tartják fenn 
a 30 napos -menetjegyfüzeteket, az 
egész és fél éves bérletjegyeket, vala­
mim a féláru jegyek váltására jogosító 
dijzzabásszerü arcképes éves igazol­
ványokat.

lekenj nc//{ a diai . . .

Nekem nem adtak. . . kellett . . hát raboltam. 
Az élet oly szép. . . Oly fiatal voltam. . .

És olyan éltes. . . olyan éhes. . .

Sose telt be . . mindig csak fájt a vágyam 
És minden bűnt olyan nagyon kívántam,

Jaj mennyit sirlam.. . mennyit sírtam. . _

Nem az én hibám, hogy már semmisem kell 
A mit magából adott annyi ember,

Agyon szerettek. . . ugy szerettek. . .

Mert jaj. . . Én nagyon siettem előre 
S hamarabb érek ki a temetőbe,

Mint a hogy illik. . . a hogy illik. . .

Jön méq idő.

Jön még idő. . .
Hogy lehunyom a két szemem. . . 
S mint fehér lecsiiggedt vitorlák 
A földre hullik a kezem. . .

Jön még idő. . .
Két erős vádam megremeg,
Fekete kendő leboritja. . .
Lesz másnap. . . S mégis elmegyek. .

Jön még idő. ..
Jaj de hamar megtudom en.. .
Hogy a kerteket már elhagytam,
S csak az országot az enyém. . .

LBcnediki JJlus.

Férfihüség.
Irta Patnyné Fitvliuh Gizi.

Az összevont; nehéz függönyök titokzatos 
fél homályba burkolják a szobát. Keskeny, 
nyitva maradt résen tolakodva szűrődik át 
a napsugár. Hanyatló búcsú sugara vörös- 
ses fényt vet az átellem falra. Lejebb száll 
s oda téved az ágyban fekvő lázas, beteg 
leány arcára.

Azok a hófehér, csipkés takarók a város 
egyik legszebb leányát, Berényi Margitot 
takarják. Viaszsárga arca, mélyen beesett 
szemei alig engedik ezt hinni.

Ágya mellett Katinka ül. Az árva rokon 
lány, ki még egész kis korában került az 
előkelő házhoz. Együtt növekedtek s látható 
aggódó arcáról, hogy együtt szenvednek 
most is.

Gyengéden hajol a beteg fölé. Halkan vi­
gasztaló szavakat suttog ho'zá. Szeretettel­
jesen simogatja végig arcat, kezeit, a maga 
bársony puhasága ujjaival. Összerezzen az 
érintés alatt. Azok a kezek oly hidegek s az 
arc oly kísértetiesen sápadt . . .

Mély sóhaj emelkedik fel kebléből . . . 
Két héttel esküvője előtt törte le a sors 
végzetes keze ezt az előtte fekvő ifjú lányt.

A beteg merev tekintettel követi mozdu­
latait majd kifáradt szemhéjai öntudatlanul 
csukódnak le Csöndes, jótékony álomba 
merül.

Katinka csak nézi, nézi. Órák hosszú so­
rán át figyel a beteg szaggatóit lélekzetére. 
Az esti órák is elmúltak, mikor beáll végre 
a szabályos, csendes lélekzés.

Csak akkor hagyja el helyét.
S igy, álló helyzetben, méginkább feltűnik 

ragyogó szépsége. Gazdag hajfonata önsú­
lyától omlik alá. Beteríti habfehér vállát, 
melyet fedetlenül hagyott a nyáriasan köny- 
nyü pongyola. A selymes, rakoncátlan für­
tök meg-megérintik üde, gömbölyű nyakát. 
Ideges mozdulattal löki, hárítja el azokat.

Óvatosan, lábujjhegyen megy ki, nehogy 
betegét a legkisebb nesz is felzavarja.

A szoba mellett levő saját háló fülkéjébe lép..
Bontva van már az ágya. Fehér, puha: 

vánkosai pihenésre hívogatják. Ápolástól ki­
fáradt teste oda vágy, de e tárt ajtón beö­
zönlő langyos nyáréji levegő még jobban; 
csábítja.
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Ezen kedvezmények fenntartásán 
kivtil Budapestnek és a nagyobb vá­
rosoknak a környékkel való forgalmá­
ban érvényes havi bérletjegyeket rend­
szeresíti az államvasut, amelyeknek 
menetdijai a 30 napos jegyfüzetek mér­
sékelt dijképzése alapján nyert meg­
állapítást. Ezek a 40 km.-nyi távol­
ságig érvényesített bérletjegyek havi 
dijai a távolságok emelkedéséhez mér­
ten vannak megállapítva, s ezek a 
dijak a 111. osztályban 8-25 koronára 
rúgnak.

Fenntartja az államvasutak uj díj­
szabása legfeljebb 30 százalékig ter­
jedő áremeléssel az összes kedvez­
ményes menettérti jegyeket is és ilyen 
díjszabás alapján képzett menettérti 
jegyeket léptet érvénybe azon relá­
ciókban is, a hol a deklasszifikálás 
megszüntetése, vagy attól függetlenül 
az uj díjszabás alapján harminc szá­
zaléknál nagyobb árdifferencia mutat­
kozik.

Az uj díjszabás a Máv. kezelésé­
ben levő helyiérdekű vasútokra nem 
terjed ki. A helyi érdekű vonalain 
tehát a régi díjszabás marad érvény­
ben.

Megszűnik a régi díjszabásnak az 
a határozmánya, hogy feltételes meg­
állóhelyről a gyorsvonat használata 
esetén legalább 4 távolságot kellett 
fizetni. Ezzel szemben a gyorsvonat 
minimális dija az első osztályban 3.60 
korona, a másodikban 2.40 korona.

Idegen vasutakra szóló közvetlen 
jegyek ezután is lesznek, ámde el le­
hetünk rá készülve, hogy a Máv. pél­
dáján más vasutak is emelni fogják 
a menetdijakat, de viszont szükséges 
lesz, hogy a Máv. egyes viszonyla­
tokban az uj díjszabás tételeit csök­
kentse. Ezen várható kedvezményekre 
az uj díjszabás már rá is mutat.

Megemlítjük még, hogy Budapest­
nek, mint metszőpontnak való szere­
pét az uj díjszabási rendszer feltar­
totta, ezzel akarván az államvasutak

H O N T I____ L A P O K

a székesfőváros idegenforgalmi törek­
véseit honorálni.

Az államvasutakat a tarifa emelé­
sére, illetve a tarifarendszer megvál­
toztatására egyrészt az késztette, hogy 
az államvasutakra a közel jövőben 
(fővárosi pályaudvarok rendezésének 
ügye, rendező pályaudvarok építése, 
a vonalak teljesítőképességének foko­
zása) újabb beruházási kötelezettsé­
gek hárulnak, amelynek fedezetét 
egyéb fedezeti források hijján az ál­
lamvasutak bevételeiben kell keresnie.

(Kérő szózat vármegyénk közönségéhez)
Hontszántó, május 1.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Ismerve a kulturrnozgalmak iránt táplált 

jó indulatát, azért engedje meg, hogy nagy­
becsű lapja hasábjain alábbi soraim leköz- 
lósére helyet kérjek.

A Hontvármegyei Általános Tanító Egye­
sület nemes irányú mindenek felett jóté- 
konycélú intézményt „Internálást" óhajt 
létesíteni a megye székhelyén Ipolyságon 
a megnyitandó főgimnázium mellett, sze 
gény tanítók középiskolát látogató gyer­
mekei számára, melyben a vagyontalan 
árvák lehetőleg ingyen, esetleg fél díjjal— 
mindenesetre a lehető mérsékelt áron ellá­
tást és ingyen lakást kapjanak, mely azon­
ban hely esetén nyitva áll más számára is,

Ennek a nagy minden izében emberba­
rát! intézménynek érdekében Hont vármegye, 
minden nemes eszméért heviilő közönségé­
hez fordulok azon tiszteletteljes kéréssel 
hogy minket e nemes célunkban egyszer- 
smindenkori segéllyel anyagilag és erköl­
csileg is támogatni kegyeskedjék.

100 korona vagy 100 koronát megha­
ladó adomány alapitótagságot biztosit és 
nyílvántartatik. Minden adományt a „Konti 
Taniigy és Honti Lapok“ hasábjain nyug­
tatunk.

Soha jobb ügyért nem buzgolkodunk s

Halk léptekkel siet a magas üvegajtó felé 
s nesztelenül lép ki a terrasz-ra. Szép, 
gondtól terhelt fejét oda támasztja az egyik 
márvány oszlophoz. Bele néz a holdvilágos 
éjbe.

Olt lent a kertben minden csendes, nyu­
godt. A vidék sejtelmes homályban úszik. 
A rózsafák illata összevegyül a lilioméval és 
felhatol hozzá a magasba. A tompa néma­
ságban csupán a kerti patak csobogása 
hallik.

-- Minek e kérdés, mikor karjaimban 
tarthatlax édes, édes mindenem !

Leány, ifjú, át öleli egymást forrón, mele­
gen. Tekintetük euybe olvad mély, mindent 
elmondó tűzzel. Eddig nem érzett gyönyör 
fújta át a leikeiket. A tdtott gyümölcs 
édessége.

A hold halvány fénye átszürödik rájuk a 
lombokon. A virágok édes illatot lehelnek s 
a langyos éji szellő hosszú sóhajjal égő sze­
relemről beszél.

-4.V
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Elméláz halk moraján. Szivének szüntele­
nül háborgó hullámai lecsöndesülnek, Ká­
bult félálomba merül s nem sejti meg, nem 
veszi észre a másikat.

Pedig a balkon homályos szögletében 
meghúzódva áll egy alak. Egy tolvaj.

Tolvaj, aki meglopja a tiltott gyönyört...
Lázas felindulással tapasztja szemeit az 

előtte álló, mitsem sejtő leányra, kinek köny- 
nyü pongyolája látni engedi telt idomainak 
szép formáit.

Öt nem érinté a természet fenséges csendje. 
Szive merészen, hangosan dobog. Egész 
testét átrezegteti a szenvedély. Percekre van 
szüksége, mig uralkodni tud magán, de az­
tán oda lép. Lehajol az álmodozóhoz s át­
öleli.

— Katinka!
— Emil, Emil ! . . . Az Istenért, hogy 

jutottál ide ?

És ők megértik . . . Hosszú ideig állnak
így • • .

A nő az, aki lázas álmából előbb felo­
csúdik. Körülnéz, megremeg s gondteljes 
arccal néz fel társára.

— Margit, szegény beteg Margit — súgja 
önkénytelenül.

Várady Emil türelmetlen mozdulattal int.
— Meg fog halni — mondta.
— Emil! Így beszélni menyasszonyodról. . .
A férfi türelmetlensége fokozódott. Izga­

tottan tépdeste a rajuk hajló lombok leveleit, 
aztán heves mozdulattal újra magához ölelte 
a leányt. Lázas ajka sóvár vágyai csókolta 
végig annak bágyadt, könnyes szempilláit, 
hamvas, tide arcát, miközben szaggatott 
hangon tördelte:

— Hát el akarsz lökni magadtól ? Meg­
akarsz ölni ? Nem tudod, hogy imádlak s 
hogy az élet kárhozat nekem nélküled . . . 
Margit meg fog halni ... Ö el van jegyez­
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maradandóbb, áldásosabb alkotásért nem 
áldozunk.

Hiszem is, hogy Isten áldása lesz mun­
kánkon.

nedeczei Nedeczky Ferenc
tanító

a H. Á. T. E. elnöke.

TOLLJEGYZETEK

(Májusi gondolatok.)
A szín. az élet,, a hang, a fény, a kedv. az öröm, 

a dal, a báj, a csók, az illat ez mind együtt, a ta­
vasz, mely szebb mindennél, ami róla szól, amit 
róla inak, édesebb Verlaine és Heine dalainál, lá- 
gyabb a legsutrogóbb Mozart zenénél, rózsásabb 
Corot, mosolygó és Watteau selymes képeinél s 
szebb Rudin gyönyörű ölelkező szobrainál, A tavaszt 
s azt mind, am t ez a szó mond kifejez, nem lehet 
megfesteni, megénekelni igazán, egészen — csak 
megérezni.

Mégis egy élő leány arcon lehet megtalálni, meg­
látni leginkább. Valamelyik b ijos, aranyos hajú 
leány rózsás arcán, amilyent Ward és a többi an­
gol festett a lelke minden szépségével, a szive 
minden álmodozásával, ha talán valamelyik Gains- 
borangh vagy Laroughe kép megelevenednék, egy 
ilyen arcon lehetne látni, egy ilyen leányajkán 
csókjaiban lehetne megérezni a legigazabban a 
tavaszt.

*
* *

Nem a külsőségeket értem a virág pompát, az 
illái oki ól nehéz levegőt vagy az ég kék selymén 
végig futó arany sugarakat, ebben a nyár még szebb, 
még színesebb, hanem azokat a gondolatokat, vá­
gyakat és reményeket, a fiatalság füzét bizalmát és 
erejét, amit életre keit s az ebből fikadó érzést, 
amelynek a mosoly, a dal, a csók csak egy-egy ki­
fejez se, csak egy-egy megnyilatkozása Szóval a 
boldogságot a legszebb, a legemberibb formájában, 
azt a boldogságot, amelyet mindenki érezhet, aki­
nek a tavasz, mint színes selymes tavaszi virágokat 
kelti életre a vágyait, s a fiatalsága ad hozzá me­
leget, erőt, bizalmat, hogy követhesse, hogy elér­
hesse, hogy élvezhesse megelégedetten mosolyogva, 
ha akarja, vagy ha akarja,mámoros fejjel és szívvel 
gyönyörűséggel, az életet.

*
* *

Eltűntek a szomorúság felhői, melyekkel az ősz 
s egy-egy hosszú csendes té'i este a lelkünket tele­
szórta

Már nem hallani a téli szelek durva lábú hangos 
fuiását s gúnyos, gonosz nevetését, a tavasz moso­
lyog odakint. Mint puha finom női kéz simogatja

ve már a halálnak ... Az enyém csak te 
vagy. te, te, egyedül csak te ! . . . Hogy 
miért nem kérettelek? Szegények vagyuuk. 
Katonának kaució kell. Nekünk nincs, tu­
dod ... De az idő itt van végre. Margit 
nem lesz utunkban s te enyém leszel, végre 
az enyém!

A szegény, kegyelemből nevelt leány még 
egyszer akart szólni. Védelmére kelni annak 
a másiknak. Védelmére saját szive elleti. De 
az ajkát újból betapasztotta az a forró férfi 
ajk. Az erős karok dereka körül még szoro­
sabban fűződtek s ellenálhatatlan erővel 
vonták őt a feszes huszár/,ekéhez. Érző 
idegzete szinte megmerevedett egy percre. 
Tehetetlenné, vakká volt téve. Azalatt ti szen­
vedély lett erősebb az ész hideg szavánál. 
El lett feledve e percben minden, El az óri 
ási akadaly, me y közöttük lebeg. A reá zú­
dult boldogság erősen küzd a lelkiismeret 
szavával, mely helyesebb útra készteti. Ipar­
kodna menekülni, de agya, tagjai bénultá 
zsibbadnak.

Fékcvcszett vágy fogja el őket. A boldog­
ság utáni sóvárgó szenvedély. A gyötrelmes 
lemondás nehéz keserve gyógyítva van az 
öleléstől. Vérük, amely tüzes, felforr s a csó­
kok özönében szinte elvesztik eszméletüket. ..

Az a halvány beteg lány pedig tovább 
álmodozik ott bent. Álmodik egy lazas, mell- 
beteg fantasztikus rajongásával, a hűséges, 
szerelmes vőlegényéről . . .

i „V,-

gauss
v 'V.r-'
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meg arcunkat a tavaszi szellő, a fülünkbe suttog 
biztat, kér, Ígér, mint valami csókos szájú, mosolygó 
arcú, illatos asszony. Mikor érzem a tavaszt s látom 
a minden helyről felém nevelő tavaszi örömet, sze­
retném “elfelejteni, hogy ember vagyok, szürke és 
törékeny szeretnék mindenkit megelégedetnek, bol­
dognak látni s velük együtt örülni, mintahogy a 
régiek tudtak örülni a tavasz ünnepén, a régiek, 
akik sokkal igazabban tudták az életet élvezni, mint 
mi s virágos, hangos, dalos napokon összeöielkezve 
élvezték a tavaszt.

*
* *

Kint ülök s élvezem a tavaszi alkony puha virág 
illatos levegőjét. Nézem, mikor a búcsúzó napsugár 
utolszor csókolja meg, a rózsaszinajku cseresznye 
virágot s hallgatom a tavasziest halk szerelmes 
suttogását. Mintha a virágos bokrok megett vékony 
női ujjak lágy szavú mandolinokat pengetnének s 
forró ajkak halk suttogó szavakkal kísérnek a hu­
rok muzsikáját; halk finom lágy susogás száll felém 
mint amilyent egy karcsú testű, kicsi keblű, man­
dula szemű japán gésa suttogó selyem ruhája ver 
finom tánc közben. Ilyen tavaszi estén a legerősebb 
a szép, a jó, az édes iránti vágyódásom.

S ha ilyenkor van valaki mellettem, akit nézhetek 
akit szerethetek, akinek megfoghatom a kezét s tele 
csókolhatom édes, forró cs 'kokkal, ilyen tavaszi al­
konyati órában csupa öröm és szép, édes az élet.

*
* *

De jaj annak aki egy-egy csendes lágy májusi 
alkonyaikor, mikor az emberek suttogva összebúj­
nak s a szemek mint az esti lámpafény kigyulnak 
mikor a tavasz, mint puha, rózsás női kéz, megfogja 
magához öleli az embert, mikor tele vagyunk kí­
vánsággal — egyedül, magában hallgatja a tavasz 
hívását, suttogását, s hiába tódulnak az ajkára édes 
illatos szavak — nincs kinek elsuttognia Jaj annak 
aki nem érez az ajkán egy ajkat, a kezében egy 
kezet, amikor hallja a tavasz lágy sóhajos édes 
muzsikáját. Hiába néz, keres vágyik — mindég 
jobban, mindég inkább érzi a vágyai zokogó, keserű 
halotti énekét, — s szomorúnak, keserűnek érzi a 
tavaszt, az életet,

*
* *

S végül — egy tavaszi ének, olyan epilóg féle: 
Tavaszi napfény csillog már az égen 
Lágy, puha szellők csókos száját érzem 
Éledni kezd a száraz bokorág.
A szivekben is nyílni kezd a vágy.
Tavasz van kint — az utca már napos,
Az ég mosolygó este csillagos,
A levegőben virág illat száll,
Férfi leány összesimulva jár.
Egymásia néznek — suttog, lágy a hangjuk, 
Forró, szerelmes csókba olvad ajkuk,
Ibolya illata van most a szónak,
Szamóca ize minden egyes csóknak.

Hómó.

\ hétről.

— május 3. —

— Evangélikus istentisztelet. Vasárnap 
e hó 5-én d. e. 10 órakor az Ipolysági ev. 
templomban istentiszteletet tart Dedinszky 
Aladár evang. lelkész.

— Vármegyénk kttzlgiizgalílwi bizotlNfígn
e hó 6-án Wilczek Frigyes gróf dr. főispán elnök­
lése mellett rendes havi ülését tartja.

—Jankovich Béla dr.— államtitkár.Komoly
forrásból, komoly formában kelt szárnyra 
az a hir, hogy Jankovich Béla dr. a kép­
visel őház alelnöke, az Ipolysági kerület 
illusztris orsz. képviselője pénzügyi minisz 
téri államtitkár lesz. A hir azáltal is nyert 
pozivitásban, hogy Jankovich Béla dr. 
tudvalevőleg nemcsak itthon, de a külföldi 
szakirodalomban is elismert pénzügyi ka­
pacitás és Teleszky János dr, pénzügymi­
niszternek bizalmas barátja. Alkalmunk 
nyílt e kérdésben Jankovich Béla drt 
meginterjúvolni, ki kérdésünkre a választ 
diszkrét formában azzal a kijelentéssel

!' I !

hárította el, hogy ő a közbizalomból nyert 
képviselőházi alelnöki méltóságot minde­
nek fölött való dísznek tartja.

— A törvénykezés köréből. Az igazságügyi m 
kir. miniszter Fejérváry Géza dr.. Magyar Béla dr. 
cs Komáromi Ferenc dr. Ipolysági kir törvényszéki 
jegyzőket mint kik mindannyian már bírói minősí­
téssel bírnak, önálló működési körrel ruházta föl

— Csendőrszárnyparancsnokság Ipoly­
ságon. Illetékes helyről közük velünk, hogy 
a belügyminiszter Ipolyságon ez év julius 
e lsejétől kezdve m. kir.csendőrszárny parancs­
nokságot állít fel. Létszáma egy századosból, 
egy beosztott tisztből és megfelelő iroda- 
személyzetből fog ál la ni Elhelyezést a sza­
kaszparancsnokság bérházában fog nyerni. 
Természetesen az eddigi szakaszparancsnok 
ság is itt marad.Ez az uj intézmény Ipolyság 
fejlődésében nem utolsó tényezőt jelent. Ér­
dekes, hogy Léva, mely hatalmas fejlődésé­
ben bennünket sokban túlszárnyal, csak ez­
úttal kap csendőrszakaszparancsnokságot, 
mely intézmény nálunk már vagy két évti­
zed óta van meg.

— A Szanatórium teadólutánja. A Sza­
natórium-egyesület hölgy ingj m Kovács S. 
Endréné drné kezdeményezésére és ötletes 
tervei szerint érdekes módón szándékoz­
nak a jótékonyság szolgálatába állani. 
Május 12-én, vasárnap délután a megye­
ház, termeiben Auguszta főhercegnő hár­
mas arcképével ellátott Gerbeaud-cukor- 
kaktit fognak árulni a helybeli és vidéki 
leányok közvetítésével egy tea délután ke­
retében. A megyeház nagytermében és a 
foyerban két nagy sátor lesz felállítva, a 
melyek egyikében sört, a másikában teát 
fognak kiszolgálni a szükséges hozzáva­
lókkal. Az ilyenkor tapasztalni szokott 
sarcolásról szó sem lehet, mert az árak 
egészen mérsékeltek lesznek és a társa­
dalom összes rétegeire számítanak a ren­
dezők. Belépő dij egyáltaán nem lesz. A 
mennyit a készülődésekből már most meg­
tudni lehet, lesz cigányzene, katonabanda, 
grammofon koncert, reklam-szamár és még 
sok minden. A részletes programúira leg­
közelebb reá térünk.

— Házasságok. Mészáros Kálmán Nagyszécsényi 
máv hivatalnok e hó 4-én köt házassági frigyet 
Huber Miéivel, Huber Gyula máv föelSenor állo­
másfőnök leányával. Az egyházi esketést az Ipoly­
sági evang. templomban deli 12 órakor Juhász La­
jos perőcsónyi ref. lelkész tartja.

— Mangold Sándor a budapesti állatvásárpénztár 
főtisztviselöje e hó 5-én köt házasságot Steiner 
Gizellával, Steiner Adolf bőrnagykereskedő leányá­
val Budapesten.

— A Sportklub választmányi ülése. A
Monti Sport Klub választmánya április hó 
30-án ülést tartott Somogyi Béla elnöklete 
mellett. Az ülésen a választmányi tagok 
csaknem teljes számban megjelentek. Az 
ülés egyetlen tárgya az ujj on an jelentke­
zett tagok felvétele volt. Ä választmány 
az alapszabályok értelmében titkos szava­
zás utján 1912. május hó 1-től a követ­
kező uj tagokat vette fel: Zmeskal György 
és neje, Dógel Ferenc és neje, Hoincz 
Iván és neje, Badiny Béla dr., Bársony 
Árpád dr., Selmából Károly dr., Vudy 
Oszkár dr. és Wertheimer Ernő drt,

— A vasútállomás kibővítése.
A kereskedelemügyi miniszter az Ipolysági 
vasútállomás kibővítésének közigazgatási 
bejárását e hó 10 napjának d. o. 10 órá­
jára tűzte ki.

— Az ipolyszakállosi műkedvelők. Az
ipolyszakállosi műkedvelők holnapi elő­
adása iránt igen szép érdeklődés mutat­
kozik. Ez az érdeklődés annál is inkább 
megokolt, mert városunk miiértő közönsé­
gének alkalma nyílik gyönyörködni abban,

hogy a íőldmives gazdanép egyszerű gyer­
mekei dicséretes önművelődés utján arról 
a szép fogékonyságról tesznek tanúbi­
zonyságot, hogy egy oly nehéz darabot, 
niint a Sárira csikó, meglepően intelligens 
felfogással köp esek eljátszani És ha már 
hozzánk látogatnak, adjuk meg nekik azt 
a megbecsülést, és erkölcsi elismerést, 
mellyel mint a vármegye székhelye önma­
gunk iránt is tartozunk.
- Halálozások. |Würtzler [Gyula fö dbirtokos, 

Hontvármegye törvényhatóságának virilis tagja, áp­
rilis 25-cn esti 9 órakor rövid szenvedés után, éle­
tének 70 ik évében Pozsonyban meghalt Hült te­
temeit április 27-én az -evangélikus szertartás sze­
rint az oltani sirkertben örök nyugalomra helyezték. 
Benne Würtzler Vilmos vámosmikolai szolgabiró 
édesatyját gyászolja.

— Brcznay Ignác Ipolysági kir, járábirósági 
hivatalszolga április 26-án 64 éves korában meg- 
hait. Temetése április 28-án volt, melyen a kir. já­
rásbíróság tisztikara és személyzete testületileg vett 
részt.

— A nyári menetrend. A május 1-én 
életbe lépett nyári menetrend a párkányimnál 
és korponai vonatjáratokban semmi változást 
nem idézett elő. A váci vonalon az az egy 
változás van, hogy a Budapestről délután 2 
óra 35 perckor induló vonat 7 óra 10 perc 
helyett már 6 óra 35 perckor ér be Ipoly­
ságra, tehát 35 perc gyorsulással Miért nem 
lehetne legalább ennyi gyorsulást a többi 
vonatoknál is behozni ? Ünnep- és vasárna­
pokon azonban ismét mng lesz a tavali 
különvonat, mely Budapestről reggel 8 óra 
45 perckor indul és Iyolyságra 12 óra 46 
perckor érkezik, Ipolyságról délutáu 6 óra 
36 perckor indul és Budapestre 10 óra 25 
perckor érkezik:

. — Tanítók közgyűlése. A „Hontvármegyei 
Általános Tanító Egyesület“ c hó 4-én d. 
e. 10 órakor Ipolyságon a vármegyeház 
nagytermében tartja Nedeczky Ferenc egye­
sületi elnök elnöklése mellett tavaszi köz­
gyűlését. Ez alkalommal az ipolyszakállosi 
ifjúsági egyesület tagjai Kiss Lajos Icán - 
tortanitó vezetése alatt előadják a „Sárga 
Csikó“ népszínművet. A tiszta jövedelem 
20 százaléka az Ipolyságon felállítandó 
„Internátus" alaptőkéjének gyarapítására 
van felajánlva. A közgyűlés tárgysora. 
Elnöki megnyitó. Pénztárnok jelentése, 
Internátus ügye. Fizetés rendezés ügye. 
Értekezlet tartja: Magda János korponai 
áll. tanító, Beszédért, gyak. tanítása nem 
magyar ajkú iskolában előadja: Szmetana 
Szaniszló korpona állatni tanító. Őszi köz­
gyűlés idejének meghatározása. Indítvá­
nyok. Tagdijak befizetése.

— Köszönetnyilvánítás. Az ..Iparos Kör“ áltat 
ápr. 20-án rendezett „Sárga csikó“-mükedvelői elő­
adáson a következők fizettek fölül, kiknek ez utón 
is hálás köszönetét mond a vezetőség : Jankovich 
Béla dr., Szokolyi Alajos 10-10 k., Marisán Béla 
8 k, Drozd Arthur, Hantos Aladár dr., Hopfinger 
Sándor, Schreiber Aladár, Neumann Jakab 5—5 k . 
Marek Károly 3 k., özv. Joszton Mátyásáé, Vermes 
Ervin, Sajgi József, Himmler Sándor dr. Komá­
romi Ferenc dr., Eggenhofer Lipót, Sándor Arnold 
2—2 k, Gansel Márton, 1 60 k, Mocsáry József 
1 50 k., Prachár József, Dóin Dezső dr., Pocsaba 
Józsefné, Nagy Erzsi, Entödi Béla, Wertheimer Jó­
zsef. Dobó Lajos, Adler Kálmán. Eszényi Károly, 
Herz Adolf. Berceller Ferenc, Holló József dr, Pál 
István, Bársony Árpád l — l k„ ifj. Hajnár Imre 0.50 
fillér, Dudás János, N. N, N. N., N. N , 40 fillér.

— Palagyár Nagymaroson. Hunyady Jó­
zsef gróf cs testvérei Nagymaroson ter­
mőül, pala gyár építésére kértek engedélyt, 
melybe egy félmilliót fektetnek bele. Csak 
Ipolyságon tartózkodó ti mozgatható tőke 
iparvállalatokkal szemben.

— Megtnérgezett család. Gelényi Zsig- 
mond nagymarosi lakos 6 tagú családjával; 
együtt f. évi április 25-én mérgezési tünetek 
között megbetegedett. A gyors orvosi segély
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még meg tudta menteni a családot a legidő­
sebb András nevű gyermek kivételével, ki 
nagy kínok között másnap elhalt. A hatósági 
nyomozás eredménye szerint a mérgezést a 
bab főzeléknél a Dab puhitására használt 
mosó szóda okozta.

— Egy ügyes Írnok ügyvédi irodába 
azonnali belépésre kerestetik. Ciin a ki- 
adóhivatalban.

— A munkaspénztár közgyű­
lése. Az ipolysági kerületi munkásbizto * 
sitó pénztár múlt hó 28-án Podhragyay 
Mihály elnök elnöklése mellett évi rendes 
közgyűlését tartotta. A zárszámadás meg­
vitatása után a közgyűlés az igazgatóság­
nak és a felügyelő bizottságnak a felment­
vényt megadta. Schmatz Károly igazga­
tónak ki a pénztárban példás rendet te­
remtelt, a közgyűlés elismerését fejezte ki. 
Schmatz Károly szorgalmának és buzgó- 
ságának köszönhető, hogy pénztárunk ma 
rend dolgában az ország első pénztáraihoz 
tartozik. Mióta ő a pénztár igazgatója, a 
gyakori panaszok elmaradtak, mivel a ta­
gokat. tőle Vélhetőleg kielégíti. Az időköz­
ben megüresedett tisztségekre megválasz­
tattak :

Az igazgatóságba Séri Rezső p k Ipoly­
ság, Szoláth Imre kéményseprő Ipolyság, 
Untenberger Gyula üzletvezető Ipolyság, 
Mark Hermann kereskedő Ipolyság.

A felügyelő bizottságba Klopfer Géza 
kereskedő Ipolyság, Hajnal József szabó 
Ipolyság, Hóiba Antal szabó Ipolyság.

A választott bíróságba ifj. Lenárdt Já­
nos munkás Nagymaros, Reinhardt Adolf 
molnár Nagyfalu, id. Szathmáry Ferencz 
munkás Szob, Báró Becke Imre igazgató 
Vámosmikola, Bachky János Írnok Nagy 
maros, Rakonczay Pál üzletvezető Mária- 
nosztra rendes tagok.

Ulilig Lajos bányavezető Szob, Ajkay 
András asztalos Nagymaros, Zsarnóczay 
János szolga Bát, id. Skripek Józsei üz­
letvezető Szob, Steiner Jakab pincemester 
Szol) póttagok.

— A cs-ndorség uj egyenruhája Uj egyenru­
hát terveztek a csendőrök számára. A nyárra már 
ki is osztják a legénység között, Különösen a sapka 
lesz egészen elütő az el íréitől, Alul sárga zsinó­
rokkal, két oldali vs hátul pedig vörös szallaggal 
disziliK föl. A mi derék c-endóreink bizony egyéb 
más elismerésre méltán rászolgálnának Becsüietare, 
büszkeségére vál . k mindenkor az államnak. A 
csend irszur ja/ e - a kaka-,toll az ami még imp mái 
minálunk, a vidéken . .

14— 15 — 16—19—21 —23—27—31 -re esnek. 
Ezen napok nemcsak számra vézve vanak 
elegen, de hosszabb időközöket sem igen 
képeznek, legfeljebb a 9—14 közt van még 
legnagyobb, Így május eleg változatos 
hónapnak Ígérkezik, és pedig e hónap első 
enyhébb és száraz jellegűek, zavarólag 
fog azombun hatni a 4-iki változási nap, 
hő csökenőssel s ezen napok, meg rósz 
hatásnak ti terményekre, követőleg azon­
ban állandóbb s enyhébb jellegű idő vár 
ható, melyet leginkább a 14-iki Szaturnusz 
együttállásai, a nappal zavarhatna meg 
erősebben ha közvetlen nem követnék
15— 16-án Merkur és Vénusz együttállásai, 
a melyek már melleg jellegűek, s igy az 
újabbi 16-iki Szaturnusz együttállását a 
Holddal is kedvezően fogják befolyásolni, 
bár hogy milyen mértékben, arról ma még 
biztosat keveset mondhatunk. Az elővigyá­
zat a gazdák részéről ezen napok körül 
kívánatos. A 19-iki csapadékos, 21-iki sze­
les, 27-iki zivataios 31-iki pedig lehűlést., 
vagy pásztás jégesőt is hozhat. Legerősebb 
hatású változási napok : 4 hűvös, esetleg 
hideg jellegű; 14 szintén hűvös; 15 meleg; 
16 hűvös; 19 csapadékos; 21 szeles; 31 
hűvös esetleg zivataros jelleggel

— Családtagok arcképes Iga­
zolványa. Azt a hirt kaptuk, hogy a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága leg­
közelebb azon üdvös változást hozza be, 
hogy az állami és vármegyei alkalmazot­
tak és családjainak is megadja az arcké­
pes igazolvánnyal járó vasúti jegykedvez­
ményt. Eddig. t. i. az volt a gyakorlat, 
hogy a féláru jegyét az állami tisztvise­
lők 'családtagjai csak esetenként egyszeri 
utazásra szólló menetjegyigazolvány alak­
jában kapták; ez után pedig egész évre 
érvényes arcképes igazolvánnyal lesznek íi 
családtagok is ellátva.

— Elővigyázat Az elővigyázatnak: 
nem tudjuk az értékét mindig kellőleg 
megbecsülni, pedig az egészség fenntartá­
sának ez a legfontosabb tényezője. Külö­
nösen figyelemreméltó ez az emberiség 
legpusztítóbb betegségénél, a tüdővésznél. 
Mindazon szerek közt, melyekkel e beteg­
ségnek elejét lehet venni, a legelőkelőbb 
helyet foglalja el a „Sirolin Roche“. E 
háziszernek beszerzését senkise mulassza 
el. Kellemes izéi.

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány iépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és mű trágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 
dzeller Márton Ipolyság. 1 —10

— Gyújtogatások. Dávid András (ma­
gyar) kisgyarmati lakos április 29 én saját 
udvarában egy kazal szalmát felgyújtott és 
az ott lakókat felgyujfással fenyegette, miért 
is a vámosmikolai csendőrség őt elfogta és 
átadta a vámosmikolai járásbíróságnak.

— Id. Kovács Janos egy pincét vett meg 
Kisgyarmaton a hozzá tartozó földdel 280 
koroná rt A diiltdező pinceházat bebiztosí­
totta 440 koronára. Neje felbujtotta Kovács 
Salamon garampáldi lakost a pinceház fel- 
gyujtására, aki ezt 16 kor dij ellenében 
meg is tette. A vámosmikolai csendörség a 
felbujtót és gyujtogalót a vámosmikolai kir. 
járásbíróságnak feljelentette.

— Május elseje Nagymaroson. A nagy­
marosi szervezett munkásság május hó l - ét 
tüntető körmenettel kapcsolatos népgyülés- 
sel ünnepelte meg. Úgy a körménél, mint a 
gyűlés teljes rendben folyt le. Érdekes tünet 
hogy inig az előző években a felvonulásban 
a munkásság komoly elemei is részt vettek, 
addig az idén csupán mintegy 70—80 fiatal 
legény és az utca csőcseléke igyekezett a 
nép fenségének érvényt szerezni. Hatósági 
biztosként Cobor Imre dr. tb. főszolgabíró 
volt jelen.

Csak Mautner .féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számiló gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból 
tudjak, hogy ez csakis a magvak rovására 
és a vevők kárára lehetséges.

— .ideg1 május. Meteor május ha­
váról következő horoskópol állít be: Má­
jus havának változási napjai ; 1 -4 -7—9

M iért poi oihatj a csak egy tej- 
tartalmu készítmény az anyatejet? Mert 
összetételében a természethez hű maradt 
és nem turiahnaz mesterkélt, vegyileg elő­
állított részeket, melyek megemésztésével 
a csecsemő gyomra hiába fáradna. A 
Nestlé-féle gyermekliszt az egész világon 
elért, rendkívüli eredményét például csak 
azon körülménynek köszönheti, hogy főal­
katrésze tiszta alpesi tejből áll. „A Nestlé 
lelő gyermek lisztet hosszú tapasztalat után 
szivesen ajánlom", — mondá Dimer dr. 
tanár, a budapesti bábaiskola igazgatója 
— „mert alkotó részei közt legnagyobb 
mennyiségben tiszta, jé) svájci tejet tartal­
maz és ez oknál fogva mar a 3—4 hóna­
pos csecsemő is jól tűri és mert a csont- 
képződést, e 1 ő m o z d i tj a “.

— Földkölesönök becslésének, 
eílenórzese. A Magyar Közvetítő Bank 
Részvénytársaság, mely az első elmúlt üz­
letévben bőséges tartalékolás dacára 6 
százalék osztalékot fizetett részvényeseinek, 
értesülésünk szerint a tőke felemeléssel 
kapcsolatban minden vármegye területén 
bizalmiférfiakat keres. Ezeknek, mint a 
bank választmányi tagjainak feladata volna 

i a környékükön előforduló birtokbecsléseket 
illő díjazás ellenében ellenőrzi. Akik ezen 
bizalmi küldetés iránt érdeklődnek, köze­
lebbi felvilágosításért forduljanak a bank­
hoz, Budapest, VI., Teréz-körút 46.

— Hirtelen halál. Krizsan Péter szelei lakos a 
Széliről Ipolyvisk-felé vezető utón agyszilhüdésben 
meghal.

— Tanítók mezőgazdasági tanfolyama. 
A m kir. földmivelésiigyi miniszter a kisebb 
fokozatú ismétlő iskolához a gazdasági tár­
gyak tanítására hivatott népiskolai tanítók 
gazdasági kiképzése céljából f. évi julius hó 
18 tói bezárólag augusztus hó 18 ig az al- 
gyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, 
hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, lu 
gosi, papai, rimaszombati, nagyszenimiklósi, 
somogy szent imrei, szilágy Somlyói, szabadkai 
és csáki (ezelőtt Csákovár, Tomes vármegye) 
földmives iskolánál 20—20 összesen 300 
néptanító, folyó évi julius hó 31 ig terjedő 
időben pedig a kecskeméti földmives isko­
lánál hasonló célból 20 tanítónő részére me­
zőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolya­
mon résztvevő tanítók (tanítónők i 100 azaz 
egyszáz korona segélyt élveznek, melyből 40 
K ellátási dij levonása után 30 K a jelent­
kezéskor, 30 K pedig a tanfolyam befejezé­
sevei fog kifizettetni, A tanfolyamon résztvevő

biztos, hatású tartós köhögésnél,
a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánáL 
Influenza és tiidőgyuladásokurána jóizü
Sirolin "Roche-al való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche" oldólag é«5 
fértőtienitóleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Sziveskejék a gyógy tárakban határozottan Sirolin’Roche"-1 kérni.
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azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a 
legnagyobb szorgalmat és a legjobb előme­
netelt fogják tanúsítani a földmivelésügyi 
miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 
100, 50 és 50 koronás, összesen három ju­
talmat engedélyezett. Ezeket az ösztöndíjakat 
lehetőség szerint a miniszter kiküldöttje a 
vizsgán fogja az illetőknek odaítélni. A tan­
folyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan 
néptanítók (tanítónők) vétetnek fel, kik me­
zőgazdasági tanfolyamot még nem végeztek. 
Felvételi kérvényt a földmivelésügyi minisz­
terhez kell címezni és f. évi június hó 1-ig, 
a tanítónők pedig f. évi május hó 20-ig az 
illetékes tanfelügyelőségnél benyújtani. A 
jelölést a tanfelügyelőség javaslatára a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter teljesíti.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakit gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

BÖKVEBSEK.

A május dicséreti 

(Himfy után szabadon)

Ülj mellém a kandallóhoz,
Fel van szítva melege 
Hogy a fából ilyenkor nincs 
Az embernek elege.
Kint május van, kint hideg van,
Cebeg minden idegem,
Tavai május óta nem volt 
Ilyen szörnyű hidegem,

Ülj mellém a kandallóhoz,
Danoljuk meg a tavaszt,
Mely a fából rügyet, és a 
Szemünkből könnyet fakaszt.
Szép a május, szép a május 
Tavai is ily csúnya vöt,
Most fagyott meg az utján egy 
Drótnélküli drótostót.

Aszongya Petőfi.

Hol a boldogság mostanában?
Barátságos, meleg szobában. . .

Szatir

HIRDETÉSEKET 
ti ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

KIADÓHIVATAL.
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H O N TI LAPOK

HUM0RKÁK.

A kikelet.

— Na, itt a kikelet.
— Igen cn is már kikeltem magamból a rémes 

hideg miatt.

Regiffnáció.

— Mit szól, itt a május, és milyen szép telünk 
van.

— Igen, ha ilyen jól megy tovább augusztusra 
utóbb szépen kitavaszodik.

Hosszabbak a napok.

Az elemi iskolában az idő felosztás magyarázása 
közben megkérdezte a tanító :

— Hány órára oszlik a nap ?
Egy lelkes süvölvény harsogva kiáltja oda .
— Huszonötre !
— Megbolondultál ? Ki tanított erre a szamár­

ságra ?
— Hat hiszen a tanító ur mondta tegnap, hogy 

a nap most már ezután egy órával hosszabb lesz !

Féltékeny sér).

— Hallja, maga nagyon megcsodálta a felesége­
met.

— Azt még úgy se tette senki!

A nagy kérdés.

— Borzasztó ! egy embert bevittek a kórházba, 
egészen össze volt törve a feje.

— Mitől az istenért ?
= Attól, hogy törte rajta a fejét, mikor hagyja 

helyben a belügyminiszter — a hontvármegyei 
tisztviselők drágasági pótlékát.

Tövis.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Grszái világ: Képes heti lap. Szer­
kesztik Várad! Antal és Fáik Zsigmond 
dr. — F harmincharmadik évfolyamát 
járó képes lapunk e heti szánta is bősé­
ges illusztratív anyaggal jelent meg. Hat 
képe a „Titanic“-ról meg a katasz­
trófáját okozó jéghegyekről ad a szem­
lélőnek fogalmat; hat másik kép részben 
a mull heti nap fogyatkozást magyarázza, 
részben az ezzel kapcsolatos nagy érdek­
lődést illusztrálja. Egy egy kép a „Felhők“ 
és a Shaw-fóle „Blanco Rostiét'1 jelenetei 
bői hoz mutatót. Üt kép az o héten meg­
nyílott velencei ttj Campanil ét, hatodik a 
Népoperában szereplő olasz operatársulatot 
mutatja be. Egy képeit a Thükóly-uti nagy 
dominikánus-templom tervrajzát, egy má­
sikon a nizzai Viktória szobrot látjuk. ,,.Je 
lenet az angol parlamentből“, „A mona­
cói repülőverseny” stb. Ciraii érdekes ké­
pek is vannak még e számban. Az arc­
képeknek ped.g se szeri, se száma. Közü­
lük aktualitásuknál fogva csak Josipovioh 
és Teleszky minisztereket említjük meg. 
A lap irodalmi részébe regényeket, elbe­
széléseket, kritikai cikkeket avagy költe­
ményeket írtak; Bányász László, Csillag 
Gyula, Fáik Zsigmond dr., Rákosi .Jenő, 
Tevcli Mihály, Träger Ernő és Váradi An­
tal. Tartalmas, kitünően szerkesztett ro­
vatok ezenfelül: Színház, Művészet, Iro­
dalom, Hírek, Zene, Sport stb. — Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest, V. kér., Hold-utca 7), ahová az 
előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára 
félévre 8 korona.

5

Egy jó házból való fj i* 
nyomdász tanulónak F N 

azonnal fölvétetik a Némáim 
:: nyomdában, Ipolyságon ::

Szakembereknek nélkülözhetetlen !

Az egyetlen magyar manu- 
faktur és konfekciós lap :

» Textilipar és APßsKeiiAiw“
Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zsigmond.
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 korona,

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

íí Magyar Közélelmezés“
Megjelenik 10 naponkint, Kérjen 
mutatványszámot! Félévre 7 kor.

LENKEI ZSIGMOND
Budapest, VII., Dohány-utca 37. sz. 

Telefon 176—09.

Eredeti művészies japán 
kézi munkák és festett ké­
pek, asztalterítők kaphatok 

Neumannál.

Főtéren Engelhardt Lipót-
féle házban az emeleten 4 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel együtt bérbe adó ez 

év július 1-től. :: 
A föltételek megtudhatók
Engelhardt Mihálynak

I 3

Igor ns1.Skh, a*.A j*.Hw ‘tíy

Kelet bélyegzők
N e u m a n n Jakab p a - 

pir kereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
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VEGYE MEG!

Egy ptldAny 
4 Hllér

Indcntitt kapható!

HIRDESSEN!
155.000
példány 

naponkint !

H pp
FŐSZERKESZTu : BRAUN SANDOR 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSAK GÉZA

a magyar újságírás szenzációja, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel­
hetetlen szószólója. Kormányüldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot !

TESSÉK ELŐFIZETNI ?

Fizessen elő!
Előfizetési ár:

Egy évre IG K Negyedévre 4 K
Félévre 8 K Egy hóm 1.40 K

Egyes szám 4 fillér.

Egy szám
4

fillér.

A NAP
apróhirdetési
levelezőlapjai

10 szóig f>0 f. 
20 „ 90 f. 
40 „ 1.70 K

Ml A

I 15 TJ S
magyar
élclap

1. A legkitűnőbb j
2. A leg vidámabb ■
A. A legolcsóbb )

Páratlanul népszerű ! Mesés képek ! Renkivül olcsó !
==== Egy szám ára 12 fillér. •

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.
Fel évre K 3.—
Negyedévre K 1 50
Egy hónapra K- .50

A KAI* ujslígvíillalat 
kiadóhivatala

Budapest Vili. Rölrk Szllárd-u. 12. 
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905. 1906., 1907., 1908., 
1909. és 1910. évfolyama diszkütésben 
kapható. Egy-cgy kötet ára 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre való meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.

Óvakodjunk a 
hamisításoktól !

Óvakodjunk a 
hamisításoktól Egy 0k0S fei|

minden alkalommal

Valódi védjegyű.
Thomassalak

IÍTKI! akt.
a legjobb és legolcsóbb 
fosztorsavas műtrágya !

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

d

mm
: .x<eme K n
£
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" Thomassehlacke

van es ere­
deti ólom 

zár van 
rajta !

Minden 
zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
: ellátva !

Kalmár Vilmos ?ikeV°a,0Ns,rhvaezaébr:
képviselője Budapest, VI., Andrássy-ut 49. Kü­
lönösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel­
meztetjük a vásárlókat !

112. 1912. szám.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye vámosmikolai járáshoz 

tartozó Nagybörzsöny községben lemondás 
folytán megüresedett szülésznői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. — Felhívom 
a pályázni óhajtókat, hogy képesítésüket 
és eddig alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket legkésőbb 
május hó 14-énelc da. II órájáig küldjék be 
a vámosmikolai főszolgabírói hivatalhoz.

A szülésznő évi fizetése: 240 korona 
a községi pénztárból; és a vármegyei sza­
bályrendeletben megállapított dijak.

A választás napját később fogom kitűzni.
Vámosmikola, 1912. évi április hó 25-én.

Matlaszkovszky

Teljesen higiénikus, orvosok által aján­
lott élesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb 
lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr.Oetker-féle Vaniliátlan cukor
á 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
ü kasao és tea, csokoládé és krém, kuglupf, 

torta, pudding és tejszín, továbbá finom 
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü­
temény behintésére. Pótol 2—3 cső vaníli­
át. Ha fél csomag Dr. OETKER VANILiN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
ből 1 vagy 2 ieáskanálnyit 1 csésze teára 
öntünk, úgy egy kitűnő aromáju, teljes italt 

kapunk.
Dr. OETKER sütőpora és vanilincukra
minden füszerkereskedésben stb. kapható. 
Kimerítő használati utasítás minden csomag 

mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:
Dangel Béla, Bartók Ernő, Berczeller 

Márton és Brack Ignácz uraknál. ::

Van szerencsém a helybeli és vidék 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

■— újabb gépeltbel

felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamin
------- diszlíötéseket r=r
valódi miiaranyozás és mümárványozással 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű plüs diszmücikk mun 

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendelései 

isztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

Értesítés!
Van szerencsém a tisztelt] 

‘hölgy közönségének szives< 
.tudomására adni, hogy

feprijBnjö varrást
‘el fogadok, melyet a mai kor< 
higényeinek megfelelően a leg­
jobb kivitelben készítek, bisz-j 
tositom a tisztelt hölgy kö-, 

lzönséget hogy a legnagyobb 
megelégedéssel lesznek ki-’
'szolgálva.

Tisztelettel

Sztrémy Lajosnéj
Deák utca 107 sz.

főszolgabíró.

Császátfürdő
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatlak az összes 
reumatikus- és idegbántalmáknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

BUT 0ROK
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávunáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállitatnak bárhova _____
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes bc>rendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett.)
mm*

HirdetősoLet «Ass rekhi- 
molííit jiatúnyocünn !<<•>- 
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Vizsga-lapok és iskolai
bizonyítványok

he jutányosán kaphatók i
NEUMAN NÁL, IPOLYSÁGON

- Eladó =
Ipolyságon az iskola-utca 

302. számú
ház kerttel,

--------- Bővebbet -----------

1-3 a tulajdonosnál.
*=^—-------—  _--------------- ~ *

LAKÁSOK...
egy és két szobásak azonnal 

kiadok.
Bővebbet Sclunidl Manónál.

\.RUGANYOS. VIHAR- 
r BIZTOS és lOOSlÓ

____ JA.___
JAGTAIAN

,KolIarit‘-börleniez
kaucsuk-kompozieióval bevont fedél lemez.

,Kollarit‘-bör!emez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

,KoIlarit‘-börIemez
vízhatlan, (a legnagyobb viharnak ellentáll,

Kollarit-börleniezt
nem kell mázolni és igy fentartási költséget nem igényel

Kapható :

Breiner Sándor fakereskedönél
Ipolyság.
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fjem Iegz többé nedves lakás! *. [jen] legz többé qedVes piíjce!
II mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos

helyiségek tökéletes szárazzá tételét.
„BIBER'-re! bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is. 
Prospektust, használati utasítást 
és minden egyéb felvilágosítást 

iimiiwiBinw.f>készséggel ad:

1 -12

A „BIBER-iUVEK“ egyedelárusitója
Breiner Sándor

fakereskedő IPOLYSÁG.

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer- kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósborszeszt

a háziszerekjjkirályát.
Kapható 44". filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.
Főclárusitás:

Bartók Ernő ur
üzletében IPOLYSÁGON.

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

: Mm
i1-/1

CSUZ, köszvény, reuma, szaggatás nyila- 
lás, uidalszurás, keresztcsontfajas, derék-, 
oldal vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyengeség, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá hálós, megfázás vagy 
iéglmzamból származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Mentből Sósborszesz 
basználalíj altul. Ha a fájó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bayyadtsay, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut iníiu- 
enze, natha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósburszeszre, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Mentből Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer bálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Mentből 
Sósborszesz az emberiség jótevője.

r-
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kapható nagy és kis mennyiségben, lovak, szarvas- 
x marhák, tehenek és sertések számára

^ Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

S s ti p e r í o s í á t
m thomassalak chi'isaléírom

- és kálisót jutányosán - 
i ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeiler Márton

Ipolyság.

HA „FORHIN“-nal permetez,

Kp*»** *£**?•,
,-íA’ - - v A V1.

< i 1 í . v > 1» 11011:

S A M-ti E M
NAGY SZÁLLODA

Budapest, Do! ány-utca 40. 
Nyár-ii. sarok.

Minden pályaudvüi V"1 villamos megálló 
a Rákóczi ul és Nyai-utca .'árkán,

100 teljes koiitorttal és kényelemmel berendezett 
szolja. Lift. Légfűtés. Minden szobában villanyos 

ébresztő óra. Fürdő

Kevesebb 
a gond,

szór
Kevesebb

a munka,
-szór 
Kevesebb, 
amuíihabér!

mert a „FORHIN- a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is i

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele Semmi üledéke 
nincs ! Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a

(• ltjuk -íz veidig dr. Aschenbrandt szabadalmát, k pazntt Rézkénport és Bord ói pori

|4| Á Budapesti Asztalos lpariestület védnöksége alatt álló
mm-
frrnmM

\j T 0 ll C S A íi iN 0
<At-i III tol? re , »* < > < - 6

Szuterén él termek Putzer György 
vezetése alatt, ismert cuuvert-rend- 
szere szerint Ebéd ti fogás K 2 50, 

Vacsora 5 fogás K 2,50

Szolid családi szálloda.
...... A vidékiek találkozó heiye.

Igazgató: Sárkány József Tulajdonos.Récsey Gusztáv

az Orsz. Kozp. Hitelszövetkezet tagju, 12 éve fennáll, felhívja a n é. 
butorvásárló közönség figyelmét a VII/., József-körnt 28. (Bérkocsis- 
utca sarok), valamint I V. kér., Ferenciek tere 1. s*. (Királyi 

bérpalota) újonnan átalakih tt helyiségeiben rendezett
? o KO I<—< tr-

doL a rendezési

mm

IBS

6ICO ajándék óra
Ke K im u ljiíl cl ít útit . élt 
nunnyifégti ólát jár.titkö­
zút 1< e lep olvasóinak.Csakis 
a legelegánsabb, -—kívánat 

szerint — úri- vagy női alakit,.Noblesse“ pre­
cíziós órák kerülnek szétküldésre. írjon azon­
nal amíg a készlet tart: Hans Schmitz, arany 
— és ékszeráruházának, Wien, VI., — 

Linienga se 60.

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott­

ság által fölülvizsgált, bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk.
m ndi'ii darab jótállás mellett adatik

m

kaucsuk sarok.

U NI 0U Kereskedelmi GALGÓCZ.
— Részvénytársaság Telefon : 67.

Elfogad betéteket nettó 5°„ kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanem ticket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában érté papírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztosi tások ra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb dijszámitás mellett.


